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BÁO CÁO

Hoạt động hè cho học sinh năm 2021

Căn cứ Công văn số 1890/KH-SGDĐT ngày 28/5/2021 của Sở GDĐT Hà Nội về Kế hoạch tổ chức hoạt động hè cho học sinh năm 2021 ngành Giáo dục và Đào tạo; 

Căn cứ công văn số 427/CV-ĐTN ngày 21/5/2021 của Huyện đoàn Thanh Oai về việc bàn giao đoàn thanh niên, đội viên, học sinh về sinh hoạt tại địa phương;

Căn cứ Kế hoạch số 387/KH-PGDĐT ngày 28/5/2021 của Phòng GDĐT về Kế hoạch tổ chức hoạt động hè cho học sinh năm 2021 ngành Giáo dục và Đào tạo;

Trường THCS Hồng Dương báo cáo hoạt động hè năm 2021 như sau:

I. TÌNH HÌNH SINH HOẠT HÈ

- Tổng số học sinh toàn trường là: 841

- Do tình hình dịch bệnh Covid 19, giãn cách xã hội toàn thành phố Hà Nội nên các hoạt  hè thực hiện chủ yếu chỉ đạo qua  hình thức online.

II. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

1. Công tác chỉ đạo

- Nhà trường đã ra Quyết định số 54/THCS HD về việc Thành lập Ban chỉ đạo hoạt động hè 

- Xây dựng Kế hoạch số 55/THCSHD triển khai thực hiện hoạt động hè tới CBGV,NV và học sinh
2. Công tác phối hợp bàn giao học sinh về sinh hoạt hè tại địa phương 
- Nhà trường đã phối hợp với Ban thường vụ đoàn xã Hồng Dương bàn giao  học sinh về sinh hoạt hè tại 7 thôn trong xã.

- Tổng số học sinh bàn giao là: 841 học sinh (có biên bản bàn giao).

3. Công tác giáo dục đạo đức lối sống, truyền thống lịch sử văn hóa dân tộc và phổ biến giáo dục pháp luật.

-  Tổ chức cho học sinh tham gia thi trực tuyến tìm hiểu luật phòng, chống Covid 19, có  học sinh tham gia, đạt tỉ lệ 100%. (đã báo cáo về Phòng giáo dục)
- Tổ chức cho học sinh tham gia thi tuyên truyền sách online theo công văn của Sở văn hóa thông tin thể thao Hà Nội

- Tổ chức tham gia dự thi tuyên truyền giới thiệu sách hè do Trung tâm văn hóa thông tin và thể thao huyện.

- Tổ chức cho học sinh tham gia thi tìm hiểu kỹ năng sử dụng điện do Hội đồng Đội thành phố Hà Nội tổ chức. Có 856 học sinh tham gia dự thi trong đó 9 học sinh giành được Giải cá nhân Xuất sắc
- Tham gia làm mũ chắn giọt bắn ủng hộ Covid 19 do Hội đồng Đội huyện phát động. 

- Tuyên tuyền giới thiệu sách hè, phòng chống tai nạn thương tích, phòng chống ma túy trên cổng thông tin điển tử của nhà trường.

+ Số bài tuyên truyền sách: 2

+ Số bài tuyên truyền phòng chống tai nạn thương tích: 2

+ Số bài tuyên tuyền phòng chống ma túy: 1

- Tăng cường các hoạt động truyền thông về phòng chống Covid,  phòng  chống đuối nước, phòng chống bạo lực, xâm hại trẻ em  trên các nhóm lớp, trên trang Web của nhà trường và trên fanpage của Liên đội.

- Tăng cường giáo dục, định hướng cho học sinh ý thức tự chọn các nội dung khi sử dụng Internet theo hướng lành mạnh, bổ ích và đảm bảo sức khỏe.

- Do dịch Covid nên khuyến khích học sinh luyện tập TDTT tại nhà, chấp hành nghiêm Chỉ thị 16/CP, không ra đường, tránh tụ tập đông người.

  4. Hoạt động ôn tập văn hóa cho học sinh yếu, kém thuộc diện thi lại và công tác tổ chức thi lại

- Nhà trường đã xây dựng kế hoạch ôn tập cho học sinh yếu, kém thuộc diện thi lại trong hè.

 - Thành lập Ban chỉ đạo ôn tập văn hóa cho học sinh yếu, kém thuộc diện thi lại và phân công trách nhiệm cụ thể cho từng thành viên trong ban chỉ đạo.

- Tổ chức tốt ôn tập văn hóa bồi dưỡng cho học sinh yếu kém trong dịp nghỉ hè bằng hình thức trực tuyến. Số buổi ôn tập trực tuyến là 6 buổi ngày 22,23,24/8/2021.

- Bố trí thời gian để tổ chức thi và xét lớp cho học sinh diện thi lại vào ngày 25/8/2021.Đánh giá và rút kinh nghiệm về hoạt động ôn tập văn hóa cho đối tượng học sinh yếu, kém.
- Tổ chức lễ bế giảng và chia tay học sinh lớp 9 năm học 2020-2021 hình thức trực tuyến ngày 31/8/2021.

5. Hoạt động xã hội lao động công ích 

Phối hợp tuyên truyền học sinh chấp hành nghiêm chỉ thị 16,17 của Chính phủ cùng địa phương thiết lập “Vùng xanh an toàn không có dịch covid”
6. Công tác bồi dưỡng giáo viên trong dịp hè

- Nhà trường đã triển khai tới 100% CBGV,NV tham dự các lớp bồi dưỡng, chuyên đề đặc biệt là việc thực hiện chương trình giáo dục phổ thông mới năm 2018, dự các chuyên đề về thay sách giáo khoa lớp 6 theo chương trình mới.
- Đã tham gia dạy thực nghiệm lớp 6 của cô giáo Đỗ Thị Thúy môn Lịch sử, cô giáo Nguyễn Thị Thanh Bình môn Toán. Cả hai giờ đều được tổ chuyên môn của phòng Giáo dục khen ngợi, đánh giá cao.
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm

- Được sự quan tâm của các cấp chính quyền, ban ngành đoàn thể và đặc biệt là sự ủng hộ và phối kết hợp của các bậc phụ huynh học sinh.

- Sự nhiệt tình của các đồng chí trong Ban chỉ đạo và các đồng chí được phân công phụ trách các hoạt động hè ở các thôn xóm. 
- Đã xây dựng kế hoạch công tác tổ chức sinh hoạt hè cho học sinh năm 2021 chi tiết, cụ thể phù hợp với tình hình nhà trường.

- Đồng chí tổng phụ trách Đội đã phối hợp GVCN vận động học sinh tham gia sinh hoạt hè online phòng chống dịch bệnh Covid 19.

- BGH nhà trường xây dựng các nội dung sinh hoạt phong phú phù hợp trong tình hình dịch bệnh.

2. Hạn chế

- Trước diễn biến phức tạp của bệnh dịch Covid 19 đang diễn ra, các hoạt động giao lưu văn hóa đối với các em học sinh tại các cơ sở thôn xóm, các hoạt động kỹ năng sống, phổ cập bơi cho học sinh không được thực hiện.
- Do dịch Covid nên các hoạt động chuẩn bị năm học mới còn nhiều khó khăn.


Trên đây là báo cáo hoạt động hè năm 2021 của trường THCS Hồng Dương.
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